

एक नजर

दिल्ली बस सेवा के बाद टनकपुर डेली सर्विस भी हुई बंद

चमोली : उत्तराखंड परिवहन निगम की गैरसैण-दिल्ली डेली बस सर्विस के साथ ही अब गैरसैण-टनकपुर बस सेवा भी बंद हो गई है। जिससे जरूरतमंदों में रोष व्याप्त है। बता दें कि पहले टनकपुर से चौखुटिया तक यह बस चलती थी, लेकिन विधानसभा सत्र के दौरान क्षेत्रीय भ्रमण के दौरान सीएम धामी ने इस बस का रूट बढ़ा कर इससे गैरसैण तक कर दिया था। कुछ दिन बस सेवा चलने के बाद एक सप्ताह से यह बस सेवा भी अब ठप हो गई है। गैरसैण जिला बनाओ संघर्ष समिति अध्यक्ष पूरन नेगी और व्यापार संघ अध्यक्ष सुरेंद्र बिष्ट, एडवोकेट केएस बिष्ट ने परिवहन विभाग से पुनः इस सेवाएँ जारी रखने की मांग की है। (एजेसी)

उत्तराखंड में अवैध रूप से

रह रहा बांग्लादेशी गिरफ्तार

देहरादून। पुलिस ने उत्तराखंड में अवैध रूप से रह रहे एक बांग्लादेशी नागरिक को गिरफ्तार किया है। आरोपी के खिलाफ विदेशी अधिनियम, पासपोर्ट अधिनियम के तहत मुकदमा दर्ज किया गया है। एसएसपी अजय सिंह ने बताया कि इन दिनों सभी थानाध्यक्षों को अपने-अपने क्षेत्र में संदिग्ध और बाहरी लोगों के सत्यापन के आदेश दिए गए हैं। इस क्रम में लगातार चैकिंग की जा रही है। उन्होंने बताया कि शुक्रवार रात प्रेमनगर पुलिस ने रात के दौरान एक युवक को संदिग्ध अवस्था में घूमता पाया। पूछताछ के दौरान संदिग्ध से उसकी आईडी मांगी गयी तो संदिग्ध चबरा गया, उसने आईडी उपलब्ध होने से इनकार कर दिया। सख्ती से पूछताछ पर युवक ने बताया कि वो बांग्लादेशी नागरिक है। उसके पास भारत में निवास करने के लिए कोई भी वैध कागजात जैसे पासपोर्ट, वीजा नहीं है। एसएसपी ने बताया कि इसपर युवक को गिरफ्तार कर दिया गया। आरोपी की पहचान संतो विश्वास पुत्र नारायण विश्वास मूल निवासी ग्राम कचुवा थाना अभयनगर जिला जौरी विभाग खुलना बांग्लादेश, हाल निवासी स्वर्ण विहार कादीपुर नॉर्थ वेस्ट नई दिल्ली के रूप में हुई। पूछताछ में अभियुक्त ने बताया कि वो दिल्ली, हल्द्वानी और उत्तरकाशी में रह चुका है।

शारदा नदी में डूबने से बुजुर्ग की मौत

चम्पावत। शारदा नदी में डूबने से बुजुर्ग की मौत हो गई। पुलिस ने पोस्टमार्टम कर शव परिजनों के सुपुर्द कर दिया। परिजनों ने हार्ट अटैक के कारण उनके नदी में गिरने का अंदेश जताया है। टनकपुर के शारदा घाट में शनिवार को स्थानीय लोगों को एक अज्ञात बुजुर्ग का शव पड़ा दिखा। लोगों की सूचना पर वहां मौजूद गोताखोर रविंद्र पहलवान ने शव को बाहर निकाला। शव की शिनाख्त शाही चौक, वार्ड नंबर तीन निवासी 70 वर्षीय नरक लाल पुत्र सूत्र होली लाल के रूप में हुई। डॉ. जोशी ने बताया कि अस्पताल पहुंचने से पहले ही बुजुर्ग की मौत हो गई थी। मृतक के पुत्र हरीश गंगवार ने बताया कि नरक लाल अक्सर सुबह-शाम के वक्त घूमने जाता करते थे। बताया कि वह 2014 से हार्ट के मरीज हैं। उन्होंने अंदेश जताया है दिल का दौरा पड़ने के कारण वह नदी में गिर गए होंगे। प्रभारी कोतवाल सुरेंद्र सिंह कोरंजा ने बताया कि पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया गया। उन्होंने कहा कि यदि कोई इच्छा के सरकारी विभागों में नियुक्त अधिकारी, कर्मचारी अपने पदीय कार्य के संपादन में किसी प्रकार का दबाव बनाकर रिश्त की मांग करता है और उसके पास आय से अधिक अवैध संपत्ति अर्जित की गयी हो तो इस संबंध में सतर्कता अधिष्ठान के टोल फ्री हेल्पलाइन नम्बर-1064 एवं हार्दसपप हेल्पलाइन नंबर 9456592300 पर सम्पर्क कर भ्रष्टाचार के विरुद्ध अभियान में निडर होकर सूचना दें।

सलमान का पूरा परिवार झूठा, सलीम खान के इंटरव्यू पर क्यों भड़के बिश्नोई समाज के अध्यक्ष

जयपुर। काला हिरण के शिकार मामले में अभिनेता सलमान खान से बिश्नोई समाज की नाराजगी बढ़ती जा रही है। सलमान के पिता सलीम खान की ओर से दिए गए बयान के बाद बिश्नोई समाज के राष्ट्रीय अध्यक्ष देवेन्द्र बिश्नोई ने कहा कि सलमान का पूरा परिवार झूठा है। न तो हमारे समाज को और न ही गैंगस्टर लॉर्स बिश्नोई को हराम का पैसा चाहिए।

झारखंड में चुनाव से पहले ईसी की बड़ी कार्रवाई

डीजीपी को तत्काल प्रभाव से हटाने का आदेश

रांची। झारखंड में चुनाव के पूर्व ही भारत निर्वाचन आयोग ने झारखंड के प्रभारी डीजीपी अनुराग गुप्ता को उनके पद से हटा दिया है। आयोग ने उनके पुराने विवादित इतिहास को देखते हुए यह निर्णय लिया है। आयोग ने अपने आदेश में कहा है कि उनके स्थान पर किसी वरिष्ठ आईपीएस अधिकारी को डीजीपी के पद पर बैठाया जाय।

इसके लिए आयोग ने 21 अक्टूबर तक वरिष्ठ आईपीएस अधिकारियों का पैनाल आयोग को सौंपने को कहा है, जिस पर आयोग निर्णय लेगा। वर्तमान में अनुराग गुप्ता को छोड़कर तीन आईपीएस अधिकारी वरिष्ठ हैं। इनमें 1989 बैच के आईपीएस अधिकारी अजय कुमार सिंह, 1990 बैच के अनिल पाट्टा व 1992 बैच के प्रशांत सिंह शामिल हैं। इस पैनाल पर आयोग विचार करेगा और उसके बाद डीजीपी पद के लिए निर्णय लेगा।



चुनाव आयोग ने राज्य सरकार से मांग सुझाव

केंद्रीय चुनाव आयोग ने झारखंड सरकार को इस मामले में आज शाम 7 बजे तक जरूरी कार्रवाई करके रिपोर्ट सौंपने का आदेश दिया है। साथ ही साथ चुनाव आयोग ने झारखंड सरकार से 21 अक्टूबर सुबह 10 बजे तक राज्य के वरिष्ठतम आईपीएस अधिकारियों के नाम का सुझाव भी मांगा है।

देश में लगातार बढ़ रही विमानों में बम की धमकियां

दिल्ली। देश भर की तमाम एयरलाइन कंपनियों के विमानों में बम की धमकी मिलने का सिलसिला कई दिनों से जारी है। लेकिन इसमें सबसे ज्यादा बढ़ोतरी शनिवार के दिन देखी गई है, जानकारी के मुताबिक सिर्फ शनिवार को 30 से ज्यादा विमानों में बम की धमकी मिली है।

फ़िलहाल नागरिक उड्डयन मंत्रालय एयरलाइनों को बम की झूठी धमकी देने की घटनाओं को रोकने के लिए सख्त नियम लागू करने की योजना बना रहा है, जिसमें ऐसा करने वालों को नो-फ्लाई सूची में डालना भी शामिल है।

किन-किन एयरलाइन को मिली है धमकियां?

सूत्रों के अनुसार, शनिवार को विस्तार, एयर इंडिया और इंडिगो संभत कई भारतीय एयरलाइनों की 30 से अधिक उड़ानों को बम से उड़ाने की धमकी मिली। सूत्रों ने बताया कि एयर इंडिया, इंडिगो, अकासा एयर, विस्तार, स्पाइसजेट, स्टर एयर और एलनॉक्स एयर के विमानों की धमकियां मिली हैं। वहीं इस हफ्ते अब तक भारतीय एयरलाइनों की कम से कम 70 फ्लाइट्स को बम से उड़ाने की धमकी मिली है और उनमें से अधिकांश फर्जी साबित हुईं।

राज्य के सामरिक महत्व को देखते हुए नीति बनें : सीएम

मुख्यमंत्री और नीति आयोग के उपाध्यक्ष के बीच राज्य से जुड़े विभिन्न विषयों पर हुई चर्चा • नीति आयोग के उपाध्यक्ष से आपदा, वनाग्नि, राज्य की प्लानिंग आबादी के दृष्टिगत विशेष सहयोग की अपेक्षा की

जयन्त प्रतिनिधि।

देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शनिवार को सचिवालय में नीति आयोग के उपाध्यक्ष सुमन बेरी के साथ राज्य से जुड़े अहम विषयों पर बैठक की। मुख्यमंत्री ने नीति आयोग के उपाध्यक्ष का देवभूमि उत्तराखण्ड में स्वागत किया।

मुख्यमंत्री ने बैठक के दौरान कहा कि उत्तराखण्ड विम्व भौगोलिक परिस्थितियों वाला राज्य है। राज्य में पर्वतीय, मैदानी, भावर और तड़ाई क्षेत्र हैं। कहा कि राज्य में आपदा, वनाग्नि, पलायन और फ्लोटिंग जनसंख्या बड़ी चुनौती है। दो देशों की अंतरराष्ट्रीय सीमाओं से लगे होने के कारण उत्तराखण्ड सामरिक दृष्टि से महत्वपूर्ण राज्य है। उन्होंने नीति आयोग के उपाध्यक्ष से अनुरोध किया कि हिमालयी राज्यों की भौगोलिक परिस्थितियों को ध्यान में रखते हुए नीतियों का निर्धारण किया जाए। उन्होंने पर्वतीय क्षेत्रों के लोगों की आजीविका में वृद्धि के लिए विशेष नीति बनाने का अनुरोध भी किया। इससे पर्वतीय क्षेत्रों से पलायन जैसी बड़ी समस्या का समाधान होगा।



मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार हिम आघातित नदियों को वर्षा आधारित नदियों से जोड़े जाने की एक महत्वाकांक्षी परियोजना पर कार्य कर रही है, इसके दीर्घकालिक परिणाम गेम चेंजर साबित होंगे। हनुमन्-जोड़ी परियोजनाओं के क्रियान्वयन के लिए अत्यधिक धनराशि की आवश्यकता है, जिसके लिये उन्होंने इसके नीति आयोग से तकनीकी सहाय्य के लिए अनुरोध किया। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड की जनसंख्या

दृष्टि से बहुत संवेदनशील राज्य है। प्राकृतिक आपदाओं के कारण राज्य को प्रत्येक साल जन-धन की काफी क्षति होती है। राज्य में विकसित किया गया इन्फ्रास्ट्रक्चर प्राकृतिक आपदाओं के कारण काफी प्रभावित होता है। उन्होंने अनुरोध किया कि राज्य की प्राकृतिक आपदाओं को ध्यान में रखते हुए नीति बनाई जाय। उन्होंने कहा कि वनाग्नि भी राज्य की बड़ी समस्या है। राज्य में वनाग्नि की चुनौतियों से समाधान के लिए राज्य को पर्याप्त संसाधनों की आवश्यकता होगी। मुख्यमंत्री ने उपाध्यक्ष से कहा कि वनाग्नि की चुनौतियों से समाधान के लिए राज्य को पर्याप्त संसाधनों की आवश्यकता होगी। मुख्यमंत्री ने उपाध्यक्ष से कहा कि वनाग्नि की चुनौतियों से समाधान के लिए राज्य को पर्याप्त संसाधनों की आवश्यकता होगी। मुख्यमंत्री ने उपाध्यक्ष से कहा कि वनाग्नि की चुनौतियों से समाधान के लिए राज्य को पर्याप्त संसाधनों की आवश्यकता होगी।

बेहतर संपर्क मार्ग हेतु स्टील सेतु का निर्माण अत्यंत महत्वपूर्ण : महाराज

नई तकनीक की जानकारी का राज्य को मिलेगा लाभ : टम्टा

जयन्त प्रतिनिधि।

देहरादून : उत्तराखंड के विकास में बुनियादी ढांचे का विकास करना एक बड़ी चुनौती है। प्रदेश में तेजी से बढ़ते आवागमन और बेहतर संपर्क मार्ग हेतु स्टील सेतु का निर्माण अत्यंत महत्वपूर्ण है। पारंपरिक पुलों की तुलना में यह पुल कम समय में तैयार हो जाते हैं और आपातकालीन स्थितियों में बहुत लाभकारी हैं। उक्त बात प्रदेश के कैबिनेट मंत्री सतपाल महाराज ने शनिवार को हरिद्वार-बाईपास रोड स्थित एक होटल में इंटरनेशनल एसोसिएशन ऑफ ब्रिज एंड स्ट्रक्चरल इंजीनियरिंग के भारतीय राष्ट्रीय समूह (आईएनजी-आईएबीएसई), सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय भारत सरकार, नई दिल्ली और लोक निर्माण विभाग, उत्तराखण्ड के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित दो दिवसीय हस्तलि सेतु के डिजाइन, निर्माण एवं रख रखाव कार्यशाला में कही। उन्होंने कहा कि स्टील सेतु हल्के होने के साथ-साथ मजबूत और जलवायु के उतार-चढ़ाव को झेलने में सक्षम होते हैं। जरूरत पड़ने पर स्टील सेतु के हिस्सों को बदला भी जा सकता है और इसके रख-रखाव पर खर्च भी कम आता है। उन्होंने कहा कि बरसात और



भूस्खलन के दौरान कई बार पुराने पुलिया रास्ते क्षतिग्रस्त हो जाते हैं इनकी जगह अब इस प्रकार के टिकाऊ सेतु बनाया जा रहे हैं। बताया कि वर्तमान में राज्य के 13 जनपदों में राष्ट्रीय राजमार्ग, राज्य मार्ग, मुख्य जिला मार्गों और ग्रामीण मार्गों की 9192 सड़कों का कुल 46742 किमी. लंबाई का विशाल नेटवर्क है। इन मार्गों पर कुल 2238 मोटर सेतु, 31 फुटओवर सेतु, 04 फ्लाई ओवर, 24 रोड ओवर ब्रिज और 1021 पैदल सेतुओं का निर्माण किया गया है, जिनका रख रखाव लोक निर्माण विभाग के अधीन है। पुराने स्टील सेतु के साथ-

साथ दीर्घ अवधि तक सेतु सुरक्षित एवं उपयोगी बने रहे इसके लिए कार्यशाला में सेतुओं के रखरखाव की नवीन तकनीकों पर चर्चा होगी ऐसी मुझे उम्मीद है। कार्यशाला के दौरान उपस्थित केंद्रीय राज्य सड़क परिवहन एवं राजमार्ग राज्य मंत्री अजय टट्टा ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि मंत्रालय द्वारा पूरे देश में जितने भी स्टील पुल और बिल्डिंग स्ट्रक्चर बनाये जाते हैं उसमें नई तकनीकों की जानकारी देने के लिए हर साल देश के विभिन्न हिस्सों में कार्यशालाएं आयोजित की जाती हैं।

पहेली बनी स्वाति की मौत: नोएडा में 11वीं मंजिल से गिरी युवती

नोएडा। थाना एकसंघ संघ क्षेत्र के सेक्टर 134 में स्थित जेपी कॉसमॉस सोसाइटी में काम करने वाली एक घरेलू सहायिका ने शनिवार को 11वीं मंजिल से छलांग लगाकर आत्महत्या कर लिया है। मौके पर पहुंची पुलिस मामले की जांच कर रही है। थाना एकसंघ संघ के प्रभारी सुनील कुमार ने बताया कि मूल रूप से जनपद बदायूं की रहने वाली स्वाति उम्र 18 वर्ष जेपी कॉसमॉस सोसायटी में रहने वाले एक व्यक्ति के घर पर घरेलू सहायिका के रूप में काम करती थी। शनिवार को उसने 11वीं मंजिल से नीचे छलांग लगा दिया। इस घटना में उसकी मौत हो गई है। थाना प्रभारी ने बताया कि वहां पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। उन्होंने बताया कि मृतका के परिजन मौके पर मौजूद हैं। अगर वे इस मामले में कोई शिकायत करते हैं तो पुलिस घटना की रिपोर्ट दर्ज कर मामले की जांच करेगी।

संतान की मृत्यु पर माता-पिता को भी मिलेगा संपत्ति में हिस्सा

देहरादून। समान नागरिक संहिता लागू (यूसीसी) होने के बाद आम लोगों के उत्तराधिकार से जुड़ा एक और बड़ा बदलाव नजर आएगा। संतान की मृत्यु होने पर माता-पिता भी उसकी चल-अचल संपत्ति में हिस्सेदार रहेंगे, वरना अभी जो उत्तराधिकार कानून है, उसके तहत पति की मृत्यु के बाद बँक-बैलेंस, संपत्ति आदि पत्नी को ही मिलती है। इससे माता-पिता बेसहारा रह जाते हैं। यह विसंगति यूसीसी आने पर समाप्त हो जाएगी।

यूसीसी की नियमावली का ड्राफ्ट अंग्रेजी भाषा में सरकार को सौंपा गया है, जिसे अनुवाद कराने के साथ विधि और न्याय विभाग के समक्ष तकनीकी समीक्षा के लिए भेजा जाएगा। उसके बाद सरकार मंत्रिमंडल की बैठक कर उसे प्रभावी तौर पर लागू करने की तैयारियों और तिथि की



होने से पहले शादी की।

में है। एक वॉल्यूम में 200 और दूसरे में 410 पन्ने हैं। इनमें विवाह और विवाह विच्छेद, लिव इन रिलेशनशिप, जन्म और मृत्यु पंजीकरण तथा उत्तराधिकार संबंधी नियमों के पंजीकरण संबंधी प्रक्रियाओं को तय किया गया है। यह नियमावली ही स्पष्ट करेगी कि यदि विवाह, विवाह विच्छेद, लिव इन रिलेशनशिप, जन्म-मृत्यु का पंजीकरण नहीं कार्रवाई तो क्या कार्यवाही हो सकती है। उसकी प्रक्रिया कैसी होगी। कितनी सजा हो सकती है। इन्हें नियमों के तहत यूसीसी लागू होने के बाद उन सभी पति-पत्नी को विवाह का पंजीकरण कराने के लिए छह माह का समय दिया जाएगा, जिन्होंने कानून लागू होने से पहले शादी की।

भाजपा ने उपचुनावों के लिए जारी की उम्मीदवारों की सूची

दिल्ली। वायनाड के लोकसभा उपचुनाव के लिए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने नाट्या हरिद्वार को मैदान में उतारा है, जहां उनका मुकाबला कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी बाड़ा से होगा। पार्टी ने असम, बिहार, छत्तीसगढ़, कर्नाटक, केरल, मध्य प्रदेश, राजस्थान और पश्चिम के विधानसभा उप चुनावों के लिए भी उम्मीदवारों की सूची जारी की। असम के विधानसभा उपचुनाव में भाजपा ने डोलाई (अनुसूचित जाति) सीट से निहार रंजन दास, बेहली सीट से दिगता घाटोवर और समग्री सीट से दीपु रंजन शर्मा को उम्मीदवार बनाया है। जबकि बिहार के उपचुनाव में सररी सीट से विशाल प्रशांत और रामगढ़ सीट से अशोक कुमार सिंह को उम्मीदवार बनाया है। छत्तीसगढ़ के उपचुनाव में रायपुर शहर दक्षिण सीट से सुनील सोनी को उम्मीदवार बनाया गया है। वहीं, दक्षिण राज्य कर्नाटक के



उपचुनाव में पार्टी ने शिवांग व भरत बसवराज बोम्बई और संदूर (अनुसूचित जनजाति) सीट से से बंगारु हनुमंतु को उम्मीदवार बनाया है। केरल के उपचुनाव में पार्टी ने पलक्कड़ सीट से सी. कृष्णकुमार और चेलक्कारा (अनुसूचित जाति) सीट से के. बालकृष्ण को उम्मीदवार बनाया है। जबकि, मध्य प्रदेश

उत्तराखण्ड: अवैध धर्मस्थल पर चला प्रशासन का बुलडोजर

हरिद्वार। उत्तराखंड में एक बार फिर मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी सरकार का जोरदार बुलडोजर ऐक्शन हुआ है। हरिद्वार जिले के बहादुराबाद में मौरपुर गांव में अवैध मजार को ध्वस्त कर दिया गया है। जिसके बाद ध्वस्तीकरण के दौरान पुलिस-प्रशासन अलर्ट मोड पर था। भारी पुलिस फोर्स भी तैनात किया गया था। बहादुराबाद क्षेत्र के मौरपुर गांव में शनिवार दोपहर को बुलडोजर ऐक्शन से माहौल गरमा गया था। इलाके में पुनर्वास विभाग की जमीन पर अवैध मजार को तोड़ दिया गया। हरिद्वार जिला प्रशासन ने कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच ध्वस्तीकरण की कार्रवाई को अंजाम दिया। टिहरी बांध परियोजना पुनर्निवास मंडल ऋषिकेश की भूमि पर हरिद्वार के गढ़मौरपुर गांव में बने

अवैध धर्मस्थल को प्रशासन ने बुलडोजर की मदद से ध्वस्त कर दिया। पूर्व में नोटिस जारी करने के बावजूद संबंधित ने दो बीघा भूमि से खुद अपना अतिक्रमण नहीं हटवाया था। जिसके बाद शनिवार को प्रशासन और पुलिस की टीम ने एसडीएम अजयवीर सिंह के नेतृत्व में अतिक्रमण हटा कर भूमि को खाली कराया। शनिवार को पुलिस और प्रशासन की संयुक्त टीम ने ग्राम गढ़मौरपुर पहुंच कर अवैध धर्मस्थल को ध्वस्त कर दिया। कार्रवाई पर डीएम कमेंद्र सिंह ने बताया कि अतिक्रमण के खिलाफ अभियान के तहत कार्रवाई गतिमान है। साथ ही अतिक्रमण को चिह्नित भी किया जा रहा है। पूर्व के समय में सिंचाई विभाग ने संबंधित को पट्टा जारी किया था। पट्टे



की अवधि पहले समाप्त हो चुकी है। बाद में यह भूमि निदेशक पुनर्निवास विभाग को चली गई। भूमि पर टिहरी विस्थापितों का पुनर्निवास होना है। कुल भूमि में दो बीघा भूमि पर कुछ लोगों ने धार्मिक स्थापना की गई है। आगे भी अतिक्रमण के खिलाफ कार्रवाई जारी रहेगी। किसी भी धर्म का कोई भी धर्मस्थल, जो अवैध स्थापना है। उसके खिलाफ कार्रवाई की जाएगी एक दूसरे पर लगा रहे आरोप:

धर्मस्थल हटाने के मामले में बयान वाजी शुरू हो गई है। कांग्रेस के कलियर विधायक फुरकान ने कहा बिना समय दिए धार्मिक स्थल हटवाया गया है। एक समुदाय विशेष के साथ प्रशासन स्थल का निर्माण नियम विरुद्ध अवैध रूप से कर दिया। पूर्व में अवैध धर्मस्थल स्वामी को नोटिस जारी कर स्वयं अतिक्रमण हटाने के निर्देश दिए गए थे। संबंधित ने खुद अतिक्रमण हटाने की बात कही थी। लेकिन समय सीमा समाप्त होने के बाद भी अतिक्रमण नहीं हटाने के पूर्व कैबिनेट मंत्री स्वामी यतीश्वरानंद ने कहा कि राज्य में कोई भी अवैध स्थल कार्रवाई की गई है। आगे भी अतिक्रमण के खिलाफ कार्रवाई जारी रहेगी। किसी भी धर्म का कोई भी धर्मस्थल, जो अवैध स्थापना है। उसके खिलाफ कार्रवाई की जाएगी एक दूसरे पर लगा रहे आरोप:

सम्पादकीय

कहीं गरम, नहीं नरम!

निज्जर हत्याकांड में कनाडा के हाथ ओटवा स्थित भारतीय उच्चायुक्त संजय कुमार वर्मा और कई अन्य राजनयिकों तक पहुंचते दिखे। उसने इन राजनयिकों को ‘पर्सन्स ऑफ़ इंटररेस्ट’ घोषित कर दिया। कनाडाई कानून में ‘पर्सन ऑफ़ इंटररेस्ट’ उस व्यक्ति को कहा जाता है, जिसके पर किसी अपराध में शामिल होने के ठोस सबूत तो ना मिला हो, लेकिन शक हो कि संबंधित व्यक्ति की भूमिका हो सकती है। इसलिए उससे पूछताछ या उसकी जांच की जरूरत जांचकर्ता महसूस करते हैं। कनाडा ने भारत से कहा कि इन राजनयिकों को मिला कूटनीतिक अभयदान वह हटा दे, ताकि उनके खिलाफ जांच हो सके। भारत ने इससे इनकार करते हुए कनाडा— खासकर कनाडाई प्रधानमंत्री जस्टिस टुडो के खिलाफ बेहद सख्त बयान जारी किया। अमेरिकी मीडिया के मुताबिक तब कनाडा ने वर्मा सहित छह नागरिकों को निष्कासित कर दिया, हालांकि भारत ने एलान किया कि उसने उन्हें वापस बुलाया है। बदले में भारत ने नई दिल्ली स्थित छह कनाडाई राजनयिकों को निकाल दिया। दूसरी तरफ़ खबर है कि अमेरिका स्थित खालिस्तानी उग्रवादी गुरपतवंत सिंह पन्नू के मामले में भारतीय जांचकर्ताओं ने अमेरिकी मांग के मुताबिक कथित ‘सीसी-1’ की पहचान कर उसे गिरफ्तार किया है। जांच में प्रगति की सूचना देने एक भारतीय दल अमेरिका पहुंच रहा है। मगर पेच यह खबर है कि कनाडा में मारे गए खालिस्तानी उग्रवादी हरदीप निज्जर के मामले में भी अमेरिका ने कनाडा सरकार के रुख का समर्थन किया है। खबरों के मुताबिक अमेरिका और कनाडा के अधिकारियों ने साझा तौर पर इन दोनों मामलों में भारतीय अधिकारियों से कई दौर की वार्ता की है। अमेरिका और कनाडा फाइव आईज समझौते का हिस्सा हैं, जो आपस में साक्ष्य साझा करते हैं। इसलिए भारत सरकार का पन्नू और निज्जर मामलों में अलग—अलग रणनीति अपनाना संभवतः दीर्घकाल में कारगर ना हो। दोनों मामलों में भारत पर एक जैसे इल्जाम लगे, जिनका खराब असर भारत की अंतरराष्ट्रीय छवि पर पड़ा है। इससे विदेश नीति में अमेरिकी धुरी को प्राथमिकता देने की नरेंद्र मोदी सरकार की रणनीति को झटका लगा है। इस मुश्किल से वह कैसे उबरती है, भारत की भावी अंतरराष्ट्रीय भूमिका काफी कुछ इस पर निर्भर करेगी।

जयशंकर चुप ही रहे

पड़ोसी देशों का भारत से रिश्ता वहां के किसी एक राजनीतिक खेमे पर इतना निर्भर क्यों है? इसका आधार पूरे विश्वासी दायरे में क्यों नहीं है? फिर उन देशों में भारत विरोधी भावनाओं के लिए खुद भारत के सत्ताधारी नेता कितने जिम्मेदार हैं? विदेश नीति के मोर्चे पर भारत को गहरे आत्म-निरीक्षण की जरूरत है, लेकिन वर्तमान सरकार से इसकी अपेक्षा निराधार है। इस सरकार की पहचान प्रतिकूल स्थितियों में अनुकूलता के तत्व गढ़ने) की रही है। यही संकेत फिर मिला, जब विदेश मंत्री एम. जयशंकर वॉशिंगटन स्थित एशिया सोसायटी के संवाद में शामिल हुए। वैसे उनसे यह सुनना कर्णप्रिय लगा कि पड़ोसी देशों की अंरूनी घटनाएं भारत की इच्छा के मुताबिक घटे, ऐसी अपेक्षा भारत नहीं रखता। संदर्भ लगभग दो महीने पहले बांग्लादेश में हुए सत्ता पलट और इसी हफ्ते श्रीलंका में आए चुनाव नतीजों का था। पांच अगस्त को शेख हसीना के देश छोड़ने पर मजबूर होने के बाद से बांग्लादेश में भारत विरोधी भावनाएं उफान पर हैं। इधर समझा जाता है कि श्रीलंका के नए राष्ट्रपति अनुरा कुमार दिसानायके और उनकी पार्टी जनता विमुक्ति परामुदा परंपरागत रूप से भारत विरोधी रही हैं। मतलब वह कि दो महीनों के अंदर दो पड़ोसी देशों में भारतीय विदेश नीति के लिए नई चुनौतियां पैदा हुई हैं।

पुष्पा: द रूल से अल्लू अर्जुन की नई झलक आई सामने, 6 दिसंबर को रिलीज होगी फिल्म

अल्लू अर्जुन और रश्मिका मंदाना की फिल्म पुष्पा: द रूल इस साल की बहुचर्चित फिल्मों में से एक है। यह फिल्म पुष्पा: द राइज (2021) का सिक्रल है।अब फिल्म से अल्लू की नई झलक सामने आ गई है, जिसमें उनका धांसू अवतार दिख रहा है। पुष्पा राज बन वह एक बार फिर धमाल मचाएंगे को तैयार हैं। पुष्पा: द रूल 6 दिसंबर, 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होगी। बॉक्स ऑफिस पर इस फिल्म का सामना फिल्म छावा से होगा।



जानकारी दी है. एक्टर ने सोशल मीडिया पर एक वीडियो भी शेयर किया है. वीडियो में पुष्पा 2 के डायरेक्टर, ब्रह्मा,

फहाद फासिल और एनिल एक्टर सौरभ सचदेवा भी दिख रहे हैं. यह सभी एक कार में हैं. कार पुष्पा 2 के विलेन भंवर सिंह शेखावत फहाद चला रहे हैं. वहीं, पुष्पा 2 में शॉकिंग एंटी सौरभ सचदेवा की है, जिन्होंने फिल्म एनिलम में बाँबी देओल के छोटे भाई का रोल प्ले किया था. सौरभ को फिल्म एनिलम से खूब शोहरत मिली है. अब पुष्पा 2 में सौरभ की एंटी बताती है कि फिल्म और भी ज्यादा धांसू होने वाली है.पुष्पा: द रूल के निर्देशन की कमान सुकुमार कर रहे हैं। पहले भाग का निर्देशन भी उन्होंने ही किया था।

श्रद्धा कपूर को मिला नया प्यार

श्रद्धा कपूर इन दिनों अपनी पेशेवर जिंदगी के साथ-साथ अपनी निजी जिंदगी को लेकर भी सुर्खियां बटोर रही हैं हाल ही में एक इंटरव्यू में श्रद्धा ने खुलासा किया था कि वह रिलेशनशिप में हैं और अपने साथी के साथ समय बिताना पसंद करती हैं।पिछले कुछ समय से श्रद्धा का नाम फिल्म तू जूटी में मक़ार के लेखक राहुल मोदी के साथ जुड़ रहा है।अब खबर आ रही है कि श्रद्धा और राहुल का ब्रेकअप हो गया है।रिपोर्ट्स के मुताबिक, श्रद्धा और राहुल को ब्रेकअप हो चुका है। दोनों स्त्री 2 की रिलीज से पहले ही अलग हो चुके हैं।राहुल से अलग होने के कुछ महीनों बाद अब श्रद्धा को नया प्यार मिल गया है।

बारिश ने भारत की उम्मीदों पर फेरा पानी, न्यूजीलैंड को जीत के लिए चाहिए 107

दिल्ली। इंडिया वर्सेस न्यूजीलैंड तीन मैच की टेस्ट सीरीज का पहला मुक़ाबला बेंगलुरु के एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में जारी है। चौथे दिन सरफराज खान और ऋषभ पंत ने शानदार बल्लेबाजी कर भारतीय टीम की मैच में वापसी कराई है। सरफराज खान ने अपने टेस्ट करियर का पहला शतक जड़ा, वहीं ऋषभ पंत शतक से चूक गए। दोनों के बीच चौथे विकेट के लिए 211 गेंद में 177 रन की साझेदारी हुई। सरफराज 195 गेंद में 150 रन बनाकर पवेलियन लौटे। ऋषभ पंत 99 रन बनाकर आउट हुए। राहुल 16



गेंद में 12 रन ही बना सके। रविंद्र जडेजा 15 गेंद में पांच रन ही बना सके।

भारत ने न्यूजीलैंड के खिलाफ दूसरी पारी में 99.3 ओवर में 462 रन बनाए हैं और 106 रन की बढ़त हासिल की। न्यूजीलैंड को पहला मैच जीतने के लिए 107 रन बनाने होंगे। न्यूजीलैंड की दूसरी पारी में सिर्फ 4 गेंद डाली गई थी, जिसके बाद बारिश के कारण मैच को रोकना पड़ा और फिर

सरफराज खान ने 150 रन बनाकर हासिल किया बड़ा मुकाम

दिल्ली। सरफराज खान ने इंडिया वर्सेस न्यूजीलैंड पहले टेस्ट में कमाल की बल्लेबाजी की। उन्होंने पहली पारी में शून्य पर आउट होने के बाद दूसरी पारी में कीवी गेंदबाजों की बखिया उधेड़ी। वह शनिवार को मुक़ाबले के चौथे दिन 150 रन बनाकर पवेलियन लौटे। उन्होंने बेंगलुरु के एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में 195 गेंदों का सामना किया, जिसमें 18 चौके और 3 छक्के जड़े। 26 वर्षीय सरफराज की यह पहली इंटरनेशनल सेंचुरी है। उन्होंने इसी साल फरवरी में डेब्यू किया था।

अंपायर से भारतीय खिलाड़ियों को बहस करते देख भाग खड़े हुए कीवी खिलाड़ी

दिल्ली। न्यूजीलैंड ने तीन मैचों की सीरीज के पहले टेस्ट में चौथे दिन के खेल के आखिरी सत्र में भारत की दूसरी पारी को 462 रन पर समेट दिया, जिससे उसे जीत के लिए 107 रन की जरूरत है। न्यूजीलैंड ने लक्ष्य का पीछा करना शुरू किया ही था कि पहले ओवर के दौरान खराब रोशनी के कारण अंपायरों ने मैच को रोक दिया। इसके बाद तेज बारिश होने लगी और दिन के खेल को समाप्त घोषित कर दिया गया। हालांकि न्यूजीलैंड की दूसरी पारी के दौरान अंपायरों ने खराब होते मौसम को देखते हुए मैच को रोकने का फैसला

किया, जिससे भारतीय खिलाड़ी नाजब दिखे, कप्तान रोहित शर्मा और विराट कोहली ने अंपायर से न्यूजीलैंड के बल्लेबाजों को वापस बुलाने के लिए कहा, जोकि भारतीय खिलाड़ियों को अंपायर से बहस करता देख मैदान से बाहर चले गए। न्यूजीलैंड को जीत के लिए 107 रनों का लक्ष्य मिला है। दूसरी पारी में पहले ही ओवर में जसप्रीत बुमराह शानदार गेंदबाजी करते हुए नज़र आए। इस ओवर में भारत ने लेथम के खिलाफ एलबीडब्ल्यू के लिए रिब्यू भी लिया था लेकिन वह बच गए। इस ओवर में चार गेंद के होने के बाद ही अंपायर ने खेल

को रोकने का निर्णय किया, जिससे भारतीय खिलाड़ी नाखुश दिखे। कप्तान रोहित शर्मा ने अंपायर से बातचीत की लेकिन कप्तान की बात नहीं सुनी गई, जिससे बह और नाजब दिखे। सीनियर खिलाड़ी विराट कोहली भी अंपायर से बात करते नज़र आए। इस बीच न्यूजीलैंड के बल्लेबाजों ने मैदान छोड़ दिया और ड्रेसिंग रूम चले गए, जिससे भारतीय खिलाड़ी और गुस्सा हो गए और अंपायर से न्यूजीलैंड के बल्लेबाजों को वापस बुलाने के लिए दबाव बनाया हालांकि तेज बारिश होने के कारण भारतीय खिलाड़ी भी मैदान से बाहर चले गए।

भारत में स्वास्थ्य सेवा में बदलाव: आयुष्मान भारत पीएमजेवाई का प्रभाव और वादा

बीते छह वर्षों में इस योजना के तहत अस्पतालों में लगभग 7.8 करोड़ दाखिलों के साथ पीएम—जेवाई ने लाखों लोगों के जीवन को बेहतर बनाया है और उनके प्राणों की रक्षा की है और साथ ही, उन रोगियों के परिवारों को अस्पताल के खर्च के कारण गरीबी और पीड़ा के चंगुल में फंसने से भी बचाया है। यह योजना माननीय प्रधानमंत्री द्वारा परिकल्पित सार्वभौमिक स्वास्थ्य कवरेज (यूएचसी) के लिए भारत की प्रतिबद्धता का प्रमाण है। पीएमजेवाई ने प्रति लाभार्थी परिवार द्वितीयक और तृतीयक उपचार के लिए 5 लाख रुपये तक की निःशुल्क स्वास्थ्य सेवा प्रदान करके सरकारी और निजी अस्पतालों में स्वास्थ्य सेवा प्रदायगी के आधार को छुआ है। निजी स्वास्थ्य बीमा कंपनियों द्वारा प्रचारित भारी—भरकम रकम की तुलना में यह राशि छोटी लग सकती है, लेकिन योजना की रूपरेखा और पैमाने को देखते हुए लाखों परिवारों के लिए इस राशि का प्रभाव जीवन बदलने वाला और जीवन रक्षक है।

तहत प्रक्रियाओं और कीमतों को संशोधित करने और व्यवस्था में दुरुपयोग की गुंजाइश को कम करने के लिए पीएमजेवाई स्वाभाविक रूप से प्रौद्योगिकी—संचालित है, और पेंपरलेस या कागज रहित होने के साथ—साथ मॉडल सार्वजनिक रूप से वित्त पोषित व्यापक प्राथमिक स्वास्थ्य सेवा पर आधारित है। स्वास्थ्य नीति और सेवाओं को अलग—थलग करके नहीं अपितु समग्रता में देखे जाने की आवश्यकता है। इस योजना के कार्यान्वयन के दौरान, स्वास्थ्य लाभ पैकेज (एचबीपी) के

कल्याण के प्रति सरकार की प्रतिबद्धता के कारण इस वर्ष इसके दायरे को बढ़ाने के लिए दो बड़े कदम उठाए गए हैं। अंतरिम बजट में सरकार द्वारा इस योजना को विस्तारित करते हुए आशा और आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं के लगभग 37 लाख परिवारों को इसके दायरे में लाया गया। दूसरा, भारत की बढ़ती जीवन प्रत्याशा के मद्देनजर, एक और बड़ा कदम सरकार का 70 वर्ष और उससे अधिक आयु के सभी नागरिकों को उनकी सामाजिक—आर्थिक स्थिति को उनकी संतुष्टि के साथ पीएमजेवाई कवरेज देने का निर्णय है। इससे 6 करोड़ वरिष्ठ नागरिकों वाले 4.5 करोड़ परिवारों को लाभ होगा। भारत में राष्ट्रीय प्रतिदर्श सर्वेक्षण (एनएसएस) की स्वास्थ्य से संबंधित 75वें चरण की रिपोर्ट से पता चलता है कि इस आयु वर्ग के लिए अस्पताल में भर्ती होने की दर 11 प्रतिशत से अधिक है। लॉजिस्टिक्स/डिजल एंजिन स्टडी ऑफ़ इंडिया (एएफएसआई) की 2021 की रिपोर्ट से पता चलता है कि 75 प्रतिशत बुजुर्गों को

एक या एक से अधिक पुरानी बीमारियां हैं, 40 प्रतिशत को किसी न किसी तरह की विकलांगता है, और 4 में से 1 बहु—रुग्णता से पीड़ित है। उल्लेखनीय रूप से, 58 प्रतिशत बुजुर्ग आबादी महिलाओं की है, जिनमें 54 प्रतिशत विधवाएं हैं। वरिष्ठ नागरिकों से संबंधित अनेक निजी बीमा उत्पादों के विपरीत, पीएमजेवाई किसी भी वरिष्ठ नागरिक को पहले से चली आ रही बीमारियों के कारण बाहर नहीं करता है; न ही यह लाभ देने से पहले किसी वर्ष की प्रतीक्षा अवधि की शर्त रखता है। वरिष्ठ नागरिकों की स्वास्थ्य देखभाल संबंधी आवश्यकताओं को पूरा करके यह योजना उन्हें स्वस्थ और सम्मानजनक जीवन जीने में समर्थ बनाती है।

25,000 अस्पताल टियर-2 और टियर-3 शहरों में स्थित है। निजी क्षेत्र में अधिकृत अस्पतालों में भर्ती मरीजों की संख्या और मात्रा का अनुपात क्रमशः 57 प्रतिशत और 67 प्रतिशत है, जो इस क्षेत्र की महत्वपूर्ण भागीदारी को दर्शाता है। लाभार्थी के पास राज्य के दिशा—निर्देशों के अनुसार सूचीबद्ध अस्पताल, सार्वजनिक या निजी, चुनने का विकल्प मौजूद है।

इस योजना ने अनेक रज्यों में सरकारी अस्पतालों में भी सेवा प्रदायगी को महत्वपूर्ण रूप से प्रभावित किया है। इन अस्पतालों ने अपनी सुविधाओं और बुनियादी ढांचे को बढ़ाने के लिए योजना के तहत प्रतिपूर्ति की गई धनराशि का उपयोग किया है। कवरेज और पहुंच की बढ़ती रफ़्तार के साथ पीएमजेवाई में टियर 2 और 3 शहरों में एक ऐसे बाजार के निर्माण के जरिए निजी अस्पतालों के विकास को बढ़ावा देने की क्षमता मौजूद है, जहां पहुंच भुगतान क्षमता की कमी के कारण मांग पूरी नहीं हो पाती थी। हाल ही में एक प्रतिष्ठित अर्थशास्त्री द्वारा किए गए अध्ययन (चेरूलू उपभोग वय सर्वेक्षण 2022-23 से इकाई—स्तरिय डेटा पर आधारित) में निष्कर्ष निकाला गया है कि पिछले 10 वर्षों में हमारी आबादी का निचला 50 प्रतिशत हिस्सा चिकित्सा व्यय से संबंधित आघातों के प्रति काफी कम संवेदनशील हो गया है; और यह प्रवृत्ति निकटता से पीएमजेवाई से संबद्ध है।

आज बहुत से लोग स्वास्थ्य सेवाओं का उपयोग कर रहे हैं और साथ ही अपनी संपत्ति और बचत का भी संरक्षण कर पा रहे हैं।आयुष्मान भारत पीएमजेवाई, विकसित भारत के निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने को तयार है। आखिरकार,अच्छा स्वास्थ्य, कल्याण, राष्ट्रीय उत्पादकता और समृद्धि का आधार है।

विमानों और पायलटों पर जाँच कड़ी ही नहीं औचक भी होनी चाहिए

रजनीश कपूर

मामला देश की एक नई निजी एयरलाइन का है। इसके पास मात्र 25 हवाई जहाज हैं। हाल ही में उनमें से 14 हवाई जहाजों में रडर कंट्रोल सिस्टम’ (पतवार नियंत्रण सिस्टम) को लेकर नागरिक उड्डयन मंत्रालय के अधीन डीजीसीए द्वारा नोटिस दिया गया। गौरतलब है कि रडर कंट्रोल सिस्टम’ विमान को इंजन फेल होने की स्थिति में उसके निर्धारित मार्ग में चलने में सहायता करता है। इसके अलावा विमान के टेक—ऑफ और लैंडिंग के समय भी विमान को सही दिशा में रखने में सहायक होता है। आज की व्यस्त जिंदगी में हम सभी समय को काफी महत्व देते हैं। कहीं भी यात्रा करनी हो तो हम कोशिश करते हैं कि यात्रा जल्द से जल्द पूरी हो। ऐसे में जो भी लोग हवाई यात्रा का वहन कर सकते हैं वे फ्लाइट से यात्रा करना ही पसंद करते हैं। इसी तरह जो भी व्यक्ति हवाई यात्रा में भी विशिष्ट सेवा लेना चाहते हैं वे निजी चार्टर कंपनियों की सेवा लेते हैं और अपनी सुविधानुसार यात्रा करना पसंद करते हैं। बीते कुछ दशकों में

हमारे देश में हवाई यात्रा के आँकड़े काफी तेजी से बढ़े हैं। इसके लिए निजी कंपनियों का नागरिक उड्डयन क्षेत्र में आना एक अहम कारण माना जाता है। अधिक से अधिक निजी एयरलाइने के आने से हवाई यात्रियों को अपनी सुविधानुसार यात्रा करने का विकल्प भी मिला है। परंतु जिस तरह निजी क्षेत्र के यह ऑपरेटर प्रायः मुनाफ़ा कमाने की मंशा से यात्रियों की सुरक्षा के साथ खिलवाड़ कर जाते हैं वह चिंताजनक है। आए दिन हमें इस बात की खबरें मिलती हैं कि पुराने इंजन या पुर्जों के चलते कई निजी कंपनियों के विमानों को ग्राउंड’ होना पड़ा। कल्पना कीजिए कि यदि किसी विमान में खराब इंजन या अयोग्य पाइलट की वजह से कोई हादसा हो जाए तो दोष किसका होगा, विमान कंपनी का या नागरिक उड्डयन मंत्रालय का, या दोनों का ताजा उदाहरण देश की एक नई निजी एयरलाइन है जिसके पास मात्र 25 हवाई जहाज ही हैं। हाल ही में उनमें से 14 हवाई जहाजों में रडर कंट्रोल सिस्टम’ (पतवार नियंत्रण

सिस्टम) को लेकर नागरिक उड्डयन मंत्रालय के अधीन डीजीसीए द्वारा नोटिस दिया गया। गौरतलब है कि रडर कंट्रोल सिस्टम’ विमान को इंजन फेल होने की स्थिति में उसके निर्धारित मार्ग में चलने में सहायता करता है। इसके अलावा विमान के टेक—ऑफ और लैंडिंग के समय भी विमान को सही दिशा में रखने में सहायक होता है। रडर कंट्रोल सिस्टम’ का इस्तेमाल इलेक्ट्रॉनिक व मैनुअल दोनों तरीकों से किया जा सकता है। अधिकतर परिस्थितियों में रडर कंट्रोल सिस्टम’ का इस्तेमाल मिड—एयर या यात्रा के दौरान नहीं किया जाता। मिसाल के तौर पर यदि आप सड़क पर अपनी गाड़ी को 100 की स्पीड से चला रहे हैं और ऐसे में यदि आप अपनी गाड़ी का स्टीयरिंग जरा सा भी दौंक या बाएँ करेंगे तो कितनी लंबी दुर्घटना हो सकती है आप इसका अनुमान लगा सकते हैं। ऐसे में यदि रडर कंट्रोल सिस्टम’ जाम हो जाए या सही रख—रखाव न होने के कारण उसमें कोई तकनीकी दिक्कत आ जाए तो विमान दुर्घटनाग्रस्त भी हो सकता है। यदि किसी भी एयरलाइन में, फिर वो चाहे

शेड्यूल एयरलाइन हो या नॉन—शेड्यूल एयरलाइन, अनुभव की पायलट न हों तो वो इस आपात स्थिति से निपट नहीं पाएगा। यहाँ पर सवाल उठता है कि नागरिक उड्डयन मंत्रालय व डीजीसीए चुनिंदा निजी विमान कंपनियों व कुछ निजी चार्टर कंपनियों के प्रति इतनी उदार क्यों होती है कि उनके विमान व पायलटों की कड़ी जाँच नहीं करती जाँच केवल कड़ी ही नहीं औचक भी होनी चाहिए जिससे कि हर विमान कंपनी चलाने वाले के दिल में इस बात का डर बैठा रहे कि मुनाफ़े के लालच में और भ्रष्टाचार के चलते वह यात्रियों की सुरक्षा से खिलवाड़ न कर सके। वहीं डीजीसीए में ऐसे तकनीकी विशेषज्ञ अवश्य हों जो खानापूर्ति की नीयत से नहीं बल्कि सुरक्षा की दृष्टि से ही विमानों और पायलटों की नियम अनुसार जाँच करें। सरकारी तंत्र का हिस्सा बनकर खानापूर्ति करने वाले भ्रष्ट अधिकारियों की भी जाँच मंत्रालय के सतर्कता विभाग से की जानी चाहिए। हाल ही में फेडरल एंफ़ोरशन एडमिनिस्ट्रेशन (एफ़एए) ने एक सुरक्षा चेतावनी जारी की, जिसमें कोलिस एयरोस्पेस एसवीओ—730 रडर

रेलआउट गाइडेंस एड्युटर्स (आरआरजीए) से लैस कुछ बोइंग 737 विमानों में प्रतिबंधित या जाम रडर कंट्रोल सिस्टम’ की संभावना के बारे में ऑर्पेटेंटों को चेतावनी दी गई। इस चेतावनी में आगे कहा गया कि नमी जमा होने से, रडर कंट्रोल सिस्टम’ उड़ान के दौरान जाम हो सकता है।इतना ही नहीं लैंडिंग के दौरान भी रडर कंट्रोल सिस्टम’ जाम हो सकता है। फ्लाइट क़ू को सलाह दी जाती है कि वे प्रतिबंधित रडर कंट्रोल सिस्टम’ स्थितियों से निपटने के लिए बोइंग की प्रक्रियाओं का पालन करें और ऑटोपायलट सिस्टम का उपयोग करके जाँच करें। सुरक्षित परिचालन सुनिश्चित करने के लिए एयरलाइंस को अलर्ट और प्रासंगिक बोइंग मार्गदर्शन से परिचित होना चाहिए।बोइंग ने अगस्त में रडर कंट्रोल सिस्टम’ की समस्या से प्रभावित बोइंग 737 ऑर्पेटेंटों को पहले ही सूचित कर दिया था। अब एफ़एए ने इस बात पर जोर दिया कि मौजूदा स्वचालित जाँच लैंडिंग से पहले रडर कंट्रोल सिस्टम’ की सीमाओं का पता लगा सकता है।

जिगरा पर भारी पड़ी विकी विद्या का वो वाला वीडियो, छठे दिन कमाए इतने करोड़ रुपये

राजकुमार राव और तृप्ति डिमरी अभिनीत फिल्म विकी विद्या का वो वाला वीडियो को 11 अक्टूबर को सिनेमाघरों में रिलीज किया गया था, जिसे दर्शकों और समीक्षकों की मिली—जुली प्रतिनिष्ठा मिली, लेकिन यह बॉक्स ऑफिस पर उम्मीद के मुताबिक प्रदर्शन नहीं कर सकी।हर गुजरते दिन के साथ यह फिल्म की दैनिक कमाई लगातार घटती जा रही है।आइए जानते हैं विकी विद्या का वो वाला वीडियो ने छठे दिन कितने करोड़ रुपये का कारोबार किया है। बॉक्स ऑफिस ट्रैकर सेकैनल्क के



मुताबिक, विकी विद्या का वो वाला वीडियो ने अपनी रिलीज के छठे दिन

यानी पहले बुधवार को 1.85 करोड़ रुपये का कारोबार किया, जिसके बाद

इसका कुल बॉक्स ऑफिस कलेक्शन 25.15 करोड़ रुपये हो गया है।फिल्म ने 5.5 करोड़ रुपये के साथ बॉक्स ऑफिस पर धीमी शुरुआत की थी।बावेंदें कि राज शांडिल्य के निर्देशन में बनी इस फिल्म को लगभग 30 करोड़ रुपये की लागत में बनाया गया है। विकी विद्या का वो वाला वीडियो की कहानी विकी (राजकुमार) और विद्या (तृप्ति) पर आधारित है, जो अपनी शादी के बाद पहली रात को यादगार बनाने के लिए वीडियो बनाते हैं, लेकिन वह वीडियो खो जाता है।

सजना है मुझे सजना के लिए, करवाचौथ को लेकर नए जोड़ों में दिखा उत्साह



करवाचौथ से पूर्व हाथों पर मेहंदी लगाती महिलायें

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : आज मनाए जाने वाले करवाचौथ को लेकर सुहागिनों में उत्साह बना हुआ है। एक दिन पूर्व शनिवार को करवाचौथ पर सजने के लिए ब्यूटी पार्लर में सुहागिनों की भीड़ उमड़ी हुई थी। सबसे

अधिक उत्साह नए जोड़ों में देखने को मिला। महिलाओं ने श्रृंगार के साथ ही हाथों में मनमोहक मेहंदी भी लगावाई।

करवाचौथ के लिए श्रृंगार, मेहंदी, पूजा व व्रत से जुड़ी सामग्री की खरीदारी को लेकर

बाजार गुलजार रहे। देर रात तक मेहंदी लगवाने के लिए होड़ रही। त्योहारी सौजन के शुरुआती पर्व करवाचौथ पर दुकानों में उमड़ी भीड़ के बीच दुकानदारों के पास फुर्सत नहीं थी। ग्राहकों की भीड़ देखकर दुकानदारों के चेहरे खिले

ब्यूटीशियन से सजने का क्रेज

ब्यूटीशियन से सजने-संवरने का क्रेज सिर चढ़कर बोल रहा है तो मेहंदी लगवाने की होड़ लगी है। कहीं घर पर ब्यूटीशियन को बुलाया जा रहा है तो कहीं पहले से ही ब्यूटी पार्लर में टाइम बुक करा रहा है। सबसे अधिक फेशियल की डिमांड है, इसमें कई तरह की वैग्यटी हैं और सबका चार्ज भी अलग-अलग है। ग्लो के लिए ओ श्री प्लस, लोटस गोल्ड सिन, सिल्वर, इनकाया आदि अन्य कई ऐसे फेशियल हैं जिन्हें महिलाएं करा रही हैं।

नजर आए। झंडाचौक, मालनी बाजार, पेटल मार्ग सहित अन्य क्षेत्रों में महिलाओं ने करवा, कैलेंडर, सुहाग का श्रृंगार, सजावटी चलनी, थाली, पीतल का लोटा, सौक, साड़ियां आदि सजने-संवरने का सामान खरीदा। इसके अलावा किटना, मिष्ठान, फल आदि दुकानों पर भी ग्राहकों की भारी भीड़ रही। अचानक उमड़ी भीड़ के कारण सड़क पर जाम की स्थिति बनी रही। व्यवस्थाओं को बेहतर बनाने के लिए पुलिस को काफी पसीना बहाना पड़ा।

कोटद्वार की टीम रही दूसरे स्थान पर



प्रतियोगिता में प्रतिभाग करने वाले खिलाड़ी

कोटद्वार : टनकपुर चम्पावत में चल रही स्कूल स्टेट बॉक्सिंग प्रतियोगिता में कोटद्वार की टीम ने दूसरा स्थान प्राप्त किया। खिलाड़ियों की इस सफलता पर अभिभावकों व खेल शिक्षकों ने खुशी व्यक्त की है।

छात्रावास कोच श्याम सिंह डोंगी ने

बताया कि चंपावत में 15 से 17 अक्टूबर तक समस्त जिलों के लिए बॉक्सिंग प्रतियोगिता आयोजित की गई। प्रतिवर्ष की तरह इस वर्ष प्रतियोगिता में कोटद्वार की टीम ने बेहतर प्रदर्शन किया। बॉक्सर ने अपने पंचों का दम दिखाते हुए राज्य में द्वितीय स्थान प्राप्त किया। कोटद्वार के बॉक्सर ने सात स्वर्ण तीन

49 एवं धौज कोरंगा ने 49 से 52 किलोग्राम भार वर्ग में रजत पदक, अंश ने 34 से 36, प्रत्युष डोभाल ने 54 से 57, हिमांशु बिष्ट 60 से 63 किलोग्राम में कांस्य पदक जीता। इस मौके पर रश्मि जोशी, अभय धामो, अभिषेक सिंह, विनोद पंत, महेश कुकरेती, धीरेंद्र रावत, सुनील रावत आदि मौजूद रहे।

नजीबाबाद रोड व देवी रोड में लगोगी पटाखों की दुकान



कोटद्वार कोतवाली में पटाखा व्यापारियों से वार्ता करते उपजिलाधिकारी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : दीपावली त्योहार पर पटाखों की

दुकान लगाने को लेकर प्रशासन ने तैयारियां शुरू कर दी है। शनिवार को प्रशासन ने

के दृष्टिकोण से पटाखा दुकानों के लिए टिन शेड बनवाए जाएंगे। कहा कि प्रयास होगा कि पटाखे

गुर्दा रोग विशेषज्ञ की हो नियुक्ति

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : स्व. सरोजनी देवी लोक विकास समिति ने कोटद्वार राजकीय बेस चिकित्सालय में गुर्दा रोग विशेषज्ञ की नियुक्ति करवाने की मांग की है। इस संबंध में समिति के अध्यक्ष राजेंद्र सिंह नेगी ने शासन को ज्ञापन भेजा। कहा कि कोटद्वार में स्थित राजकीय बेस चिकित्सालय में पहाड़ के साथ ही मैदान के कई मरीज आते हैं। लेकिन, गुर्दा रोग विशेषज्ञ नहीं होने से मरीजों को अन्य शहरों की दौड़ लगानी पड़ती है। जिससे उनका समय व धन बर्बाद होता है। कहा कि चिकित्सालय में डायलिसिस करवा रहे गुर्दा रोगियों की संवेदनाशील स्थिति को देखते हुए गुर्दा रोग विशेषज्ञ की नियुक्ति करवाना आवश्यक है।

गोखले मार्ग को अतिक्रमण मुक्त करने की मांग

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : वरिष्ठ नागरिक मंच ने गोखले मार्ग को अतिक्रमण मुक्त करवाने की मांग की है। कहा कि अतिक्रमण के नाम पर पुलिस व प्रशासन केवल खानापूति रवैया अपना रही है। जबकि, अतिक्रमण के कारण शहरवासियों का पैदल चलना भी मुश्किल हो गया है। समस्या के संबंध में मंच के प्रचार सचिव आरसी कोठारी ने मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजा। बताया कि गढ़वाल के प्रवेश द्वार कोटद्वार में अतिक्रमण लगातार बढ़ता जा रहा है। जगह-जगह सड़क पर सजाती दुकानों व रेहड़ी टैलियों ने आमजन का पैदल चलना भी मुश्किल कर दिया है। सबसे बुरी स्थिति गोखले मार्ग पर बनी हुई है, जहां लगातार रेहड़ी-टैलियों की संख्या बढ़ती जा रही है। जबकि, शहरवासी लगातार गोखले मार्ग को अतिक्रमण मुक्त करवाने की मांग उठाते आए हैं।

दो अपराधियों पर जिला बंदर की कार्रवाई

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : जिला मजिस्ट्रेट पौड़ी ने दो आदतन अपराधियों पर जिला बंदर की कार्रवाई की है। इस संबंध में आदेश जारी करते हुए जिला मजिस्ट्रेट ने दोनों को संबंधित थानों में हर महीने अपनी उपस्थित दर्ज करवाने को भी कहा है। जिला मजिस्ट्रेट पौड़ी डॉ. आशीष चौहान ने बताया कि थाना रिखणीखाल क्षेत्र से अनिल सिंह और कोतवाली क्षेत्र से मुकेश चौहान को छह-छह महीने के लिए जिला बंदर कर दिया गया है। साथ ही दोनों को संबंधित थानों में हर महीने अपनी उपस्थिति भी देनी होगी। पुलिस को इन पर कड़ी नजर रखने के लिए कहा गया है।

जिला पंचायत सदस्यों ने किया यज्ञ

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : पौड़ी में छह सूत्रीय मांगों को लेकर घरे पर बैठे जिला पंचायत सदस्यों ने शनिवार को जिला पंचायत कार्यालय के बाहर यज्ञ किया। जिला पंचायत की कार्यप्रणाली से खफा सदस्य बीते बुधवार से अपनी मांगों को लेकर धरना दे रहे हैं। पंचायत सदस्यों ने कहा है कि पटलों पर वरिष्ठ कार्मिकों की तैनाती की जानी चाहिए। पंचायत सदस्यों ने कहा है कि यदि मांगों को लेकर कोई कदम नहीं उठाता तो सदस्य उग्र आंदोलन के लिए विवश होंगे। शनिवार को धरना देने वालों में जिला पंचायत की सीट जंगदेई के सदस्य वीरेंद्र रावत, ल्वाली सीट के सदस्य कुलदीप सिंह, कुल्हाड़ सीट से सदस्य कुलभूषण, अंतोली सीट के सदस्य अजीत सिंह और थैर सीट के सदस्य गौरव रावत सहित कोट सीट की जिला पंचायत सदस्य सीमा सजवाण शामिल रहे।

दौड़ में स्वीत के अभिषेक और प्रेरणा दौड़ी सबसे तेज

श्रीनगर गढ़वाल : विकासखंड खिर्सी के न्याय पंचायत देवलगढ़ की अंडर-14 और अंडर-17 बालक/बालिका वर्ग की खेलकूद प्रतियोगिता शनिवार को राजकीय इंटर कॉलेज देवलगढ़ के खेल मैदान में सम्पन्न हुई। प्रतियोगिता में छात्र-छात्राओं ने अपना दमखम दिखाया। इस मौके पर बतौर मुख्य अतिथि प्रसिद्ध राजराजेश्वरी एवं गौर्य देवी मंदिर के मुख्य पुजारी कुंजिका प्रसाद उन्वाल ने प्रतियोगिता का शुभारंभ किया। इस मौके पर उन्होंने छात्र-छात्राओं को पढ़ाई के साथ-साथ खेलकूद में भी ध्यान देने का आह्वान किया। इस मौके पर आयोजित अंडर-14 की 60 मीटर दौड़ में राजकीय माध्यमिक विद्यालय दत्ताखेत के गोपाल भंडारी ने प्रथम, बालिका वर्ग में राजकीय इंटर कॉलेज देवलगढ़ की निशा ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। लम्बी कूद में राजकीय माध्यमिक विद्यालय दत्ताखेत के गोपाल भंडारी ने प्रथम स्थान पर रहे। अंडर-17 वर्ग की 100 मीटर दौड़ में राजकीय इंटर कॉलेज स्वीत के अभिषेक और प्रेरणा ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। इस मौके पर दुर्गेश प्रसाद, रईका देवलगढ़ के प्रधानाचार्य अवधेशमणि लाल, विवेक कपरूवाण, मनवीर पंवार, अजय रावत, प्रकाश रावत, रविंद्र बडवाल, शैलेंद्र नयाल, सुनील सोनो, भारतरमणि नैथानी, रश्मि लिंगवाल, प्रमीला सकलानी, शिवानी कठैत, शशि देशवाल, चंद्रकांत कैथोला सहित आदि मौजूद थे। (एजेसी)



कोटद्वार कोतवाली में पटाखा व्यापारियों से वार्ता करते उपजिलाधिकारी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : दीपावली त्योहार पर पटाखों की

दुकान लगाने को लेकर प्रशासन ने तैयारियां शुरू कर दी है। शनिवार को प्रशासन ने

के दृष्टिकोण से पटाखा दुकानों के लिए टिन शेड बनवाए जाएंगे। कहा कि प्रयास होगा कि पटाखे

गुर्दा रोग विशेषज्ञ की हो नियुक्ति

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : स्व. सरोजनी देवी लोक विकास समिति ने कोटद्वार राजकीय बेस चिकित्सालय में गुर्दा रोग विशेषज्ञ की नियुक्ति करवाने की मांग की है। इस संबंध में समिति के अध्यक्ष राजेंद्र सिंह नेगी ने शासन को ज्ञापन भेजा। कहा कि कोटद्वार में स्थित राजकीय बेस चिकित्सालय में पहाड़ के साथ ही मैदान के कई मरीज आते हैं। लेकिन, गुर्दा रोग विशेषज्ञ नहीं होने से मरीजों को अन्य शहरों की दौड़ लगानी पड़ती है। जिससे उनका समय व धन बर्बाद होता है। कहा कि चिकित्सालय में डायलिसिस करवा रहे गुर्दा रोगियों की संवेदनाशील स्थिति को देखते हुए गुर्दा रोग विशेषज्ञ की नियुक्ति करवाना आवश्यक है।

गोखले मार्ग को अतिक्रमण मुक्त करने की मांग

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : वरिष्ठ नागरिक मंच ने गोखले मार्ग को अतिक्रमण मुक्त करवाने की मांग की है। कहा कि अतिक्रमण के नाम पर पुलिस व प्रशासन केवल खानापूति रवैया अपना रही है। जबकि, अतिक्रमण के कारण शहरवासियों का पैदल चलना भी मुश्किल हो गया है। समस्या के संबंध में मंच के प्रचार सचिव आरसी कोठारी ने मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजा। बताया कि गढ़वाल के प्रवेश द्वार कोटद्वार में अतिक्रमण लगातार बढ़ता जा रहा है। जगह-जगह सड़क पर सजाती दुकानों व रेहड़ी टैलियों ने आमजन का पैदल चलना भी मुश्किल कर दिया है। सबसे बुरी स्थिति गोखले मार्ग पर बनी हुई है, जहां लगातार रेहड़ी-टैलियों की संख्या बढ़ती जा रही है। जबकि, शहरवासी लगातार गोखले मार्ग को अतिक्रमण मुक्त करवाने की मांग उठाते आए हैं।

दो अपराधियों पर जिला बंदर की कार्रवाई

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : जिला मजिस्ट्रेट पौड़ी ने दो आदतन अपराधियों पर जिला बंदर की कार्रवाई की है। इस संबंध में आदेश जारी करते हुए जिला मजिस्ट्रेट ने दोनों को संबंधित थानों में हर महीने अपनी उपस्थित दर्ज करवाने को भी कहा है। जिला मजिस्ट्रेट पौड़ी डॉ. आशीष चौहान ने बताया कि थाना रिखणीखाल क्षेत्र से अनिल सिंह और कोतवाली क्षेत्र से मुकेश चौहान को छह-छह महीने के लिए जिला बंदर कर दिया गया है। साथ ही दोनों को संबंधित थानों में हर महीने अपनी उपस्थिति भी देनी होगी। पुलिस को इन पर कड़ी नजर रखने के लिए कहा गया है।

जिला पंचायत सदस्यों ने किया यज्ञ

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : पौड़ी में छह सूत्रीय मांगों को लेकर घरे पर बैठे जिला पंचायत सदस्यों ने शनिवार को जिला पंचायत कार्यालय के बाहर यज्ञ किया। जिला पंचायत की कार्यप्रणाली से खफा सदस्य बीते बुधवार से अपनी मांगों को लेकर धरना दे रहे हैं। पंचायत सदस्यों ने कहा है कि पटलों पर वरिष्ठ कार्मिकों की तैनाती की जानी चाहिए। पंचायत सदस्यों ने कहा है कि यदि मांगों को लेकर कोई कदम नहीं उठाता तो सदस्य उग्र आंदोलन के लिए विवश होंगे। शनिवार को धरना देने वालों में जिला पंचायत की सीट जंगदेई के सदस्य वीरेंद्र रावत, ल्वाली सीट के सदस्य कुलदीप सिंह, कुल्हाड़ सीट से सदस्य कुलभूषण, अंतोली सीट के सदस्य अजीत सिंह और थैर सीट के सदस्य गौरव रावत सहित कोट सीट की जिला पंचायत सदस्य सीमा सजवाण शामिल रहे।

कार्यालय सहायक अभियन्ता सिंचाई उपखण्ड चतुर्थ, दुगड़ा (गढ़वाल)

पत्रांक:- 362/स0अ0च0/निविदा/टी-3/ दिनांक:- 19.10.2024

अल्पकालीन निविदा सूचना संख्या- 02/सअच/2024-25

उत्तराखण्ड के महामहिम राज्यपाल महोदय की ओर से सहायक अभियन्ता चतुर्थ सिंचाई खण्ड, दुगड़ा के द्वारा निम्नलिखित कार्यों की मुहर बन्द निविदा 04-11-2024 अपराह्न 5:00 बजे तक आमंत्रित की जाती है। निविदा प्रपत्र के साथ रू0 100/- के General Stamp paper पर रू0 1.00 /- का रसीदी टिकट लगाकर वैधता की शर्तों के साथ ठेकेदार द्वारा हस्ताक्षर करना अनिवार्य होगा। निविदा प्रपत्र दिनांक 21-10-2024 से दिनांक 04-11-2024 तक किसी भी कार्य दिवस में प्रातः 10:00 बजे से सांय 5:00 बजे तक अधोहस्ताक्षरी कार्यालय से प्राप्त किये जा सकते हैं।

निविदायें दिनांक 05-11-2024 को अपराह्न 3:30 बजे उपस्थित निविदादाताओं के समक्ष खोली जायेंगी। अन्य शर्तें निविदा प्रपत्रों के साथ देखी जा सकती हैं। किसी भी निविदा को स्वीकृत/अस्वीकृत करने का अधिकार सक्षम अधिकारी के पास सुरक्षित होगा।

क्र0 सं0	कार्य का नाम	विकास खण्ड का नाम	धरोहर धनराशि	निविदा प्रपत्र का मूल्य रू0 में	कार्य पूर्ण करने की अवधि	ठेकेदार की श्रेणी
1	जिला योजना मद के जनपद पौड़ी गढ़वाल के विकासखण्ड यमकेश्वर के ग्राम बस्टोला में तुरेड तोक गदरे में बाढ़ सुरक्षा कार्य।	यमकेश्वर	12,000.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर
2	जिला योजना मद के जनपद पौड़ी गढ़वाल के विकासखण्ड यमकेश्वर के ग्राम पैया के ग्रामीण मार्ग में सुदीप कपरूवाण के घर के नजदीक पुस्ते का निर्माण कार्य।	यमकेश्वर	9,000.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर
3	जिला योजना मद के जनपद पौड़ी गढ़वाल के विकासखण्ड यमकेश्वर के ग्राम मराल में खकता गदरा में रजनीश सिंह के नजदीक बाढ़ सुरक्षा कार्य।	यमकेश्वर	15,000.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर
4	जिला योजना मद के अन्तर्गत जनपद पौड़ी गढ़वाल के विकासखण्ड यमकेश्वर के ग्राम बिजनी बडी में मुकेश सिंह गुसाई के नजदीक बाढ़ सुरक्षा कार्य।	यमकेश्वर	10500.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर
	JOB-1-0.00 to 11.00m	यमकेश्वर	9,000.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर
	JOB-2-12-00 to 22-00m	यमकेश्वर	9,000.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर
5	जिला योजना मद के अन्तर्गत जनपद पौड़ी गढ़वाल के विकासखण्ड यमकेश्वर के ग्राम मराल में खकता गदरा में दमयन्ती देवी के नजदीक बाढ़ सुरक्षा कार्य।	यमकेश्वर	15,000.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर
6	जिला योजना मद के अन्तर्गत जनपद पौड़ी गढ़वाल के विकासखण्ड यमकेश्वर के ग्राम कण्डरा में बिन नदी में बाढ़ सुरक्षा कार्य।	यमकेश्वर	15,000.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर
7	जिला योजना मद के अन्तर्गत जनपद पौड़ी गढ़वाल के विकासखण्ड यमकेश्वर के ग्राम माला के परतोडा में बाढ़ सुरक्षा कार्य।	यमकेश्वर	15,000.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर
8	जिला योजना मद के अन्तर्गत जनपद पौड़ी गढ़वाल के विकासखण्ड यमकेश्वर के ग्राम चाई दमराडा के राडतोक में बाढ़ सुरक्षा कार्य।	यमकेश्वर	12,000.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर
9	जिला योजना मद के अन्तर्गत जनपद पौड़ी गढ़वाल के विकासखण्ड यमकेश्वर के ग्राम बोर गांव में बाढ़ सुरक्षा कार्य।	यमकेश्वर	15,000.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर
10	जिला योजना मद के अन्तर्गत जनपद पौड़ी गढ़वाल के विकासखण्ड यमकेश्वर में राजसेरा नहर का मरम्मत कार्य।	यमकेश्वर	12,000.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर
11	जिला योजना मद के अन्तर्गत जनपद पौड़ी गढ़वाल के विकासखण्ड यमकेश्वर के प्राणवि0 देवराणा के प्रांगण के नजदीक पुस्ता निर्माण कार्य।	यमकेश्वर	15,000.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर
12	जिला योजना मद के अन्तर्गत जनपद पौड़ी गढ़वाल के विकासखण्ड यमकेश्वर के ग्राम मंगलिया में श्रीमती सुमित्रा देवी पत्नी स्व0 सूरज सिंह के घर के शौचालय के नजदीक पुस्ता निर्माण कार्य।	यमकेश्वर	15,000.00	500.00+18% जी0एस0टी0	4 माह	डी एवं उच्चतर

शर्तें:-

- प्रत्येक निविदा प्रपत्र के साथ वांछित धरोहर धनराशि केवल राष्ट्रीयकृत बैंको, एफ0डी0आर, सी0डी0आर तथा भारतीय डाक विभाग द्वारा निर्गत बचत पास बुक/राष्ट्रीय बचत पत्र के रूप में जो कि अधिशासी अभियन्ता, सिंचाई खण्ड दुगड़ा के नाम से बंधक हो, संलग्न करनी अनिवार्य है।
- बिना बन्धक वाली धरोहर राशि की निविदा मान्य नहीं होगी, और इस आशय का नोट तुलनात्मक विवरण प्रपत्र में अंकित कर सम्बन्धित ठेकेदार की निविदा तत्काल निरस्त कर दी जायेगी।
- सशर्त निविदा स्वीकार नहीं होगी।
- किसी अथवा समस्त निविदाओं को बिना कारण बताये अस्वीकृत करने का पूर्ण अधिकार अधोहस्ताक्षरी के पास सुरक्षित रहेगा।
- डाक, तार, फैक्स, इलेक्ट्रॉनिक माध्यम से प्राप्त निविदायें मान्य नहीं होगी।
- सफल निविदादाताओं को अनुबन्ध करने से पूर्व नियमानुसार सम्पूर्ण 10 प्रतिशत देय धरोहर धनराशि राष्ट्रीयकृत बैंको की एफ0डी0आर/सी0डी0आर तथा भारतीय डाक विभाग द्वारा निर्गत बचत बैंक की पासबुक/बचत पत्र के रूप में जमा करना अनिवार्य होगा, अन्यथा उनके द्वारा डाली गयी निविदा अस्वीकृत कर दी जायेगी तथा निविदा के साथ जमा धरोहर धनराशि जब्त कर ली जायेगी।
- निविदा प्रपत्रों के साथ रू0 100.00 का नॉन ज्यूडिशियल स्ट्याम 1.00 रूपये के रसीदी टिकट एवं निर्धारित हस्ताक्षरित घोषणा पत्र संलग्न करना अनिवार्य है अन्यथा डाली गयी निविदा मान्य नहीं होगी तथा निविदा रद्द कर दी जायेगी।
- निविदा में दी गयी दरें निविदा डालने के दिनांक से 90 दिन तक मान्य रहेगी।
- निविदादाता को अनुबन्ध करते समय नियमानुसार धरोहर धनराशि पर निर्धारित स्ट्याम ड्यूटी नान जूडिशियल स्ट्याम के रूप में देय होगी।
- शासन द्वारा निर्धारित जीएस्टी, आयकर, रॉयल्टी, लेवर सेस व अन्य कटौतियाँ ठेकेदार के बीजक से नियमानुसार काटी जायेगी।
- अनुबन्धित ठेकेदार द्वारा स्वयं कार्य स्थल पर कार्य कराया जायेगा। वे किसी अन्य व्यक्ति को सबलैट नहीं करायेंगे, ताकि कार्य की गुणवत्ता के लिये अनुबन्धित ठेकेदार को उत्तरदायी ठहराया जा सके।
- निविदादाता को मुहर बन्द लिफाफे पर अपना नाम व पता अंकित करना अनिवार्य होगा।
- कार्य की ड्राइंग व अन्य विवरण किसी भी कार्य दिवस में कार्यालय में देखी जा सकती है।
- सफल निविदादाता को प्रस्तुत किये गये सभी प्रमाण पत्रों की जाँच/सत्यापन के उपरान्त ही अनुबन्ध करने हेतु आमंत्रित किया जायेगा।
- शेष सभी शर्तें नियमावली निविदा प्रपत्र में देखी जा सकती है।
- यदि बाढ़, दैवी आपदा या अन्य किन्हीं कारणों से ठेकेदार द्वारा कार्य स्थल पर लाई गई निर्माण व अन्य सामग्री को क्षति होती है, तो उसके लिए ठेकेदार स्वयं पूर्ण रूप से जिम्मेदार होगा, बाद में उसका कोई दावा मान्य नहीं होगा।
- निर्माण कार्य के दौरान किसी भी प्रकार की सरकारी/गैर सरकारी क्षति होने पर ठेकेदार द्वारा स्वयं के धन से ठीक कराना होगा एवं कार्य स्थल पर किसी प्रकार की जन हानि आदि होने पर ठेकेदार ही पूर्ण रूप से उत्तरदायी होगा।
- इस कार्य की गुणवत्ता की जाँच एक अलग संस्था द्वारा समय-समय पर उनकी प्रयोगशाला में करायी जायेगी, जिसमें निर्माण सामग्री की जाँच, सीमेंट की जाँच, कंक्रीट आदि की जाँच सम्मिलित है। इस संस्था द्वारा उपलब्ध जाँच ठेकेदार को मान्य होगी और यदि जाँच मानकों के अनुसार नहीं आती है, तो किया गया कार्य पुनः करना होगा या नियमों के अनुसार कार्यों में कमी के लिये आर्थिक दण्ड ठेकेदार द्वारा वहन किया जायेगा।

सहायक अभियन्ता सिंचाई उपखण्ड चतुर्थ दुगड़ा।

क्र0 सं0	पद	सं0	वेतन व यात्रा भत्ता	शैक्षिक योग्यता /अनुभव
1	लेखाकार (M&EO/Accountant)	1	16000+ यात्रा भत्ता	स्नातक गणित/अर्थशास्त्र/सांख्यिकी/वाणिज्य व 2 वर्ष का डाटा प्रबन्धन व वित्तीय रिकार्ड व एकाउन्ट का अनुभव (कम्प्यूटर सॉफ्टवेयर में प्रशिक्षित)

इच्छुक अभ्यर्थी अपना बायोडाटा तथा अपने समस्त प्रमाण पत्रों की मूल प्रति एवं छाया प्रति लेकर दिनांक 28/10/2024 को प्रातः 11:30 बजे संस्था प्रशासनिक कार्यालय ग्रामीण हिमालय अख्ययन एवं संरक्षण संस्था, ग्राम मानपुर कलालघाटी, निकट श्री विष्णु मन्दिर, कोटद्वार में साक्षात्कार के लिए उपस्थित हों। अधिक जानकारी के लिए - मो0 9548124476, 9411389781 पर सम्पर्क कर सकते हैं।

सचिव
ग्रामीण हिमालय अख्ययन
एवं संरक्षण संस्था, कोटद्वार।

